

Hodnocení bakalářské práce Posudek oponenta

Jméno autora: Kamila Jelínková, DiS

Název práce: Syndrom CAN a jeho výskyt ve znojemském regionu

Oponent práce: RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

Autorka ve své bakalářské práci poskytuje aktuální informace o problematice syndromu CAN ve znojemském regionu, včetně rozsahu a způsobu fungování sociální sítě. Porovnává výskyt a diferenciaci všech forem týrání se situací v celé ČR. Podrobnou a vyčerpávající statistiku doplnila dotazníkovým šetřením ve zmíněném regionu, ve snaze podchytit eventuelní změnu v chování lidí při kontaktu se situací, která odpovídá definici syndromu CAN.

V teoretické části je autorkou vyčerpávajícím způsobem vysvětlen pojem tohoto syndromu, definice, příčiny, jednotlivé formy, včetně důsledků na psychický a fyzický vývoj dítěte. Nejsou zde opomenuta ani pravidla přístupu k dítěti s podezřením na syndrom CAN.

V další části jsou podrobně zmapovány faktory, které podmiňují vznik tohoto syndromu a ovlivňují jeho rozvoj – dysfunkční rodina, rizikové děti, dospělí a situace. Nechybí zde legislativní minimum, právní normy ochrany dětí a mladistvých a Úmluva o právech dítěte.

Zvláště oceňuji praktický dopad šetření a srovnání situace v širokém kontextu příčin a důsledků v ČR a znojemském kraji.

Uvedené demografické údaje vypovídají o závažnosti a významu věnovat této problematice pozornost.

Z práce je patrný autorčin poctivý přístup a zájem o řešenou problematiku. V teorii podává základní, logický výběr všech souvislostí, praktická mimo vlastní šetření informuje o aktuální situaci a způsobech řešení.

Z výsledků uvedeného šetření vyplynula nižší informovanost veřejnosti, laxní přístup a mnohdy i váhavost řešit razantně situaci ve vlastní rodině.

Zvolené téma je aktuální, využitelnost výsledků, zvláště pro event. další práci v regionu vysoká.

Formální úroveň a úprava práce nadprůměrná, jazyková a stylistická úroveň dobrá.

Hodnocení práce: výborně
3.5.2008


RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

Otázka k obhajobě:

Dunovský v případě nutné intervence do rodiny, při řešení syndromu CAN doporučuje výhradně sanaci rodiny s vyloučením represivních opatření. Setkala jste se s konkrétním případem řešení?